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Esercizio 1 (8 punti) 
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Esercizio 2 (8 punti) 
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Con l’asse y : 0 ∈ [0; 100],  ݂(0) =  ௬(0; −2)ܫ  ;2−

Con l’asse y : 2ݔ − 2 = 0 ⇔ ݔ = 1 ∈ [0; ;௫(1ܫ ,[100  0) 

(0,5 +0,5 punti) 
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e) 1
2

1
2

22:)(1  xyyxxyxf  

(2 punti) 
 
 
 
 

  



Maturità professionale - Cantone Ticino  SOLUZIONI 
Esami di maturità professionale Indirizzo tecnica, architettura e scienze della vita   
Sessione 8 giugno 2017 –  MATEMATICA FONDAMENTALE, SENZA STRUMENTI AUSILIARI 

 

  pagina 4 di 6 
 

Esercizio  3 (8 punti) 

a) Moda: 2  - Media aritmetica: 
଴∙ଵ଴ାଵ∙ଶ଴ାଶ∙ସ଴ାଷ∙ଷ଴

ଵ଴଴
 = 1.9 

    (1+1 punti) 

b) Il 90%          (2 punti) 

 

c)  
 

(2 punti per il grafico) 

 

 

d) Mediana: 2          (2 punti) 
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Esercizio  4 (8 punti) 
a) anno 1990 => t=1990-1950 = 40 anni => 18 eruzioni (1 punti) 
 
b) la curva si ripete da 48 a 24 anni => T = 48-24 = 24 anni 
 
ܾ = ଷ଺଴

ଶସ
= 15 (2 punti) 

 
c) ܣ = ସହିଽ

ଶ
= 18 (1,5 punti) 

 
d) ܥ = ସହାଽ

ଶ
= 27 → ݕ = 18 ∙ cos(15ݐ) + 27 (1,5 punti) 

 
e) 2017-1950=67 anni; 
 
tminimo =12 + k24 => 67 = 12 + k 24 => 55 =k 24 => k = 55/24 =2.29 => keff. = 3 
 
Il primo minimo dopo il 2017 avverrà dopo 12 + 3∙24 = 84 anni perciò nel 
2034 (2 punti) 
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Esercizio  5 (8 punti) 
 

a) Altezza per ݔ = 2m 
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3 ݉ଶ ≅ 10,67݉ଶ 

(1+1 punti) 
 

b) Altezza in funzione di ݔ 
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(2 punti) 

c) Area della finestra 

ܣ = ݔ2 ∙ ℎ = ݔ2 ∙ (−
2
3 ݔ + 4m) 

ܣ = −
4
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(2 punti) 

 
d) Area massima 
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4
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(2 punti) 

Oppure 
4
3 ݔ

ଶ − 8m ∙ ݔ + ܣ = 0 

∆= 64mଶ − 4 ∙
4
3 ∙ ܣ = 0 

௠௔௫ܣ = 64mଶ ∙
3

16 = 12mଶ 
 
 


